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KẾ HOẠCH 
BỒI DƯỠNG HỌC SINH NĂNG KHIẾU VÀ PHỤ ĐẠO HỌC SINH YẾU
NĂM HỌC 2023 – 2024

- Căn cứ Kế hoạch số 612/KH-TH ngày 01/9/2023 của  Phòng Giáo dục và Đào tạo về Tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 cấp Tiểu học;

- Căn cứ Kế hoạch số 155/KH-THCD ngày 07/9/2023 của Trường Tiểu học Cao Dương về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 – 2024;

Bộ phận chuyên môn Trường Tiểu học cao Dương xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu -  bồi dưỡng học sinh năng khiếu năm học 2023 - 2024 cụ thể như sau:
           I.  Mục đích yêu cầu:
          - Tập trung chỉ đạo phụ đạo học sinh nhận thức chậm, học lực yếu chưa đạt chuẩn kiến thức kỹ năng các môn học tại các lớp đang học bằng nhiều hình thức . Nhằm tạo điều kiện cho các em phát huy được khả năng học tập, vận dụng một cách nhẹ nhàng, các kiến thức đạt được chuẩn theo quy định của lớp đang học.
          - Giáo viên chủ nhiệm, bộ môn đều có trách nhiệm gần gũi, trực tiếp giúp đỡ, dạy cho học sinh cách học tích cực. Việc theo dõi, giúp đỡ, phụ đạo học sinh nhận thức chậm phải trở thành một nhiệm vụ hàng ngày của mỗi giáo viên. 

- Kiên quyết không để học sinh ngồi nhầm lớp.
          - Không còn HS đọc, viết, tính toán chưa đạt chuẩn vào thời điểm kết thúc học kỳ hai năm học 2023 - 2024.

          - Phát hiện học sinh nổi trội, học sinh có năng khiếu bộ môn ngay từ đầu năm học và trong quá trình học tập hàng ngày để kịp thời bồi dưỡng cho các em; Tạo mọi điều kiện để học sinh được phát huy năng lực học tập, tích cực tư duy sáng tạo trong các giờ lên lớp.  Động viên các em tham gia thi Đấu trường Toán học, Vì một Thanh  Oai giỏi tiếng Anh, tham gia giao lưu Rung chuông vàng; Giao lưu chữ viết đẹp, …
           II - Nội dung kế hoạch.
          1. Tổ chức khảo sát chất lượng đầu năm học .

           - Mỗi học sinh tham gia làm hai bài khảo sát chất lựợng môn Toán , Tiếng Việt.
          
- Nội dung các bài khảo sát lấy trong chương trình lớp học năm trước hoặc  bài ôn tập đầu năm. 

          - Phân loại đối tượng học sinh, lập danh sách học sinh nổi trội bộ môn Toán, Tiếng Việt;  Tiếng Anh; Thể dục; Chữ đẹp, học sinh năng khiếu . Đồng thời lập danh sách học sinh đọc , viết, tính toán và các môn học chưa đạt chuẩn để giáo viên có kế hoạch bồi dưỡng.
            - Thời gian khảo sát, phân loại học sinh hoàn thành tuần 3 tháng 9 năm 2022.
          - Lực lượng khảo sát: Giáo viên chủ nhiệm.

          2. Lập kế hoạch Phụ đạo học sinh yếu; Bồi dưỡng học sinh nổi trội
          * Phụ đạo học sinh yếu:
          - GVCN lớp lên kế hoạch cụ thể phụ đạo học sinh yếu từng môn của lớp mình. Quan tâm đặc biệt tới các em hàng giờ, hàng ngày. Trao đổi với học sinh về lực học của các em, thông báo với phụ huynh để phụ huynh kết hợp cùng GV có kế hoạch bồi dưỡng con ở nhà. Tổ chức học tập theo nhóm, tạo điều kiện để các bạn học tốt giúp đỡ các bạn yếu. Xây dựng đôi bạn cùng tiến, hàng tháng có phần thưởng cho các đôi bạn tiến bộ trong học tập để đông viên các em. GVCN đặc biệt quan tâm, động viên khích lệ các em để các em không tự ti mà cố gắng vươn lên hoàn thành nội dung các môn học.
          - Hàng tháng GVCN báo cáo kết quả phụ đạo, sự tiến bộ của từng học sinh với BGH trong phiên họp triển khai công tác chủ nhiệm đầu tháng.

         * Bồi dưỡng học sinh nổi trội
         - Môn Tiếng Việt – Toán:
- Đối với các lớp 1, 2, 3, 4, 5 giáo viên bồi dưỡng là giáo viên chủ nhiệm của các lớp.
          - Nội dung bồi dưỡng: 

          + Rèn luyện kiến thức kỹ năng cơ bản, đưa ra các tình huống có vấn đề cho học sinh tư duy, khám phá; đưa nội dung các bài tập nâng cao vào các tiết học hàng ngày. 
+ Mỗi GVCN lập ních Đấu trường Toán học và có kế hoạch cụ thể hướng dẫn học sinh lập nick và giải. Sưu tầm thêm các dạng bài nâng cao cho các em làm vào các tiết HDH. 

Người phụ trách chung: Đ/c Nguyễn Thị Tuyến
- Môn Tiếng Anh:
- Khối 3 : Đ/C Trần Mai Thắng – là GV dạy Tiếng Anh khối 3
- Khối  4: Đ/c Nguyễn Thị Cúc – là GV dạy Tiếng Anh khối 4
- Khối 5: Đ/c: Nguyễn Thị Lan – là GV dạy Tiếng Anh khối 5.

- Thời gian bồi dưỡng: Lồng ghép vào các tiết dạy trong tuần. Giáo viên mở rộng kiến thức nâng cao vào các tiết dạy, hệ thống hóa và giao bài về cho học sinh làm, kết hợp sửa bài tỉ mỉ cho học  sinh. Sắp xếp thời gian hợp để hướng dẫn trực tiếp học sinh giải Tiếng Anh trên mạng tại phòng tin của nhà trường.
Người phụ trách chung: Đ/c Nguyễn Thị Tuyến
          - Rèn viết chữ đẹp cho học sinh:
 Rèn chữ cho học sinh chính là GVCN của các lớp. Quan tâm bồi dưỡng ở tất cả các giờ tập viết, chính tả. Dành 15 phút đầu hoặc cuối buổi hàng ngày để luyện chữ viết cho toàn thể học sinh. Hàng tháng kiểm tra  vở đánh giá chất lượng chữ viết của học sinh và có kế hoạch bổ sung.
Người phụ trách chung: Đ/c Nguyễn Thị Tuyến

          - Môn Thể dục- thể thao
GVCN động viên khích lệ HS tham gia các môn: Chạy, cờ vua, cờ tướng, ném bóng... GV thể dục kết hợp trong quá trình dạy phát hiện ra những học sinh có năng khiếu để bồi dưỡng.

Người phụ trách chung: Đ/c Hoàng Thị Trang
          - Môn Mĩ thuật

GVCN động viên khích lệ HS tham gia các môn: Vẽ tranh, sưu tầm, cắt dán, ... GV thể dục kết hợp trong quá trình dạy phát hiện ra những học sinh có năng khiếu để bồi dưỡng.

Người phụ trách chung: Đ/c Quách Thị Lan Hương
          - Môn Âm nhạc

GVCN động viên khích lệ HS tham gia các môn: Hát, múa, đóng kịch, sáng tác, ... GV thể dục kết hợp trong quá trình dạy phát hiện ra những học sinh có năng khiếu để bồi dưỡng.

Người phụ trách chung: Đ/c Lê Thị Minh Nghĩa
III - Tổ chức thực hiện:
          1- Triển khai kế hoạch bồi dưỡng học sinh nổi trội, phụ đạo học sinh yếu đến các lớp, đến toàn thể giáo viên và học sinh.

          2- GVCN trao đổi với học sinh và phụ huynh học sinh về lực học thực tế của từng học sinh, những đối tượng phải phụ đạo; những đối tượng cần được bồi dưỡng .Trao đổi cụ thể về nội dung phụ đạo, bồi dưỡng, thời gian phụ đạo và biện pháp phối hợp để giao bài về nhà phụ huynh kèm cặp thêm. Lập sổ theo dõi sự tiến bộ của từng học sinh hàng tháng báo cáo với nhà trường.
          3- Ban giám hiệu thường xuyên thăm lớp dự giờ, rút kinh nghiệm về phương pháp dạy học theo nhóm đối tượng, cách giao bài cho học sinh. Đồng thời kiểm tra hàng tháng theo dõi sự tiến bộ của học sinh toàn trường hàng tháng có đánh giá sơ kết công tác phụ đạo và bồi dưỡng học sinh trước hội đồng .

          4- Phấn đấu đến hết học kì hai 100% học sinh của trường  hoàn thành kiến thức kỹ năng các môn tại lớp đang học.

          5- Xây dựng các đôi bạn cùng tiến trong lớp. Khuyến khích thành lập các nhóm học tập tại lớp và các nhóm học tập theo địa bàn dân cư để phát huy trí tuệ tập thể, sự hợp tác thân thiện trong học sinh.

          6- Phối hợp chặt chẽ giữa gia đình, nhà trường và các đoàn thể xã hội tham gia xã hội hoá giáo dục, động viên khuyến khích học sinh tích cực học tập.

          7- Phát huy sáng kiến, phổ biến kinh nghiệm bồi dưỡng học sinh nổi trội, phụ đạo học sinh yếu trong đội ngũ giáo viên. 
	Nơi nhận:
- Các tổ CM (để T/h)

- Lưu VP (Dung, 02)

	                     HIỆU TRƯỞNG

  Nguyễn Thị Nhàn
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